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SEI UN RAGAZZO O UNA RAGAZZA? 
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QUALE ANNO DI LICEO FREQUENTI? 

      1                         2                           3                          4                          5 



Sondaggio a cura della classe I D del Liceo Tasso di 

Roma,  A.S 2018/2019 

SEI ISCRITTO AD UN SOCIAL NETWORK? 
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SE SI A QUALE DI QUESTI SEI ISCRITTO? 
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GENERALMENTE PER QUANTO TEMPO 

RIMANI COLLEGATO AD UN SOCIAL? 
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A QUANTI ANNI TI SEI ISCRITTO PER LA 

PRIMA VOLTA AD UN  SOCIAL? 
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I TUOI GENITORI SONO ISCRITTI AD UN 

SOCIAL? 
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HAI CHIESTO IL PERMESSO AI TUOI 

GENITORI DI ISCRIVERTI 

Femmine 34% 
Maschi 46% 

Femmine 66% 
Maschi 54% 
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I TUOI GENITORI HANNO MAI CONTROLLATO 

O CONTROLLANO IL TUO TELEFONO? 
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QUANTE VOLTE TENTI DI RIDURRE IL TEMPO 

CHE PASSI SUI SOCIAL PER EVITARE DI 

PERDERE LA CONCENTRAZIONE? 
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QUANTI DEI TUOI FOLLOWER CONOSCI DI 

PERSONA? 
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PENSI CHE IL PROFILO SOCIAL DI UNA 

PERSONA CORRISPONDA AL SUO VERO MODO 

DI ESSERE? 
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IN CHE COSA I SOCIAL INFLUENZANO LA 

TUA VITA DI TUTTI I GIORNI? 
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CHE USO FAI DI INTERNET E DEI SOCIAL? 
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QUANTO FREQUENTEMENTE INCONTRI 

FAKE NEWS SUL WEB? 
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COME FAI A RICONOSCERE UNA FAKE NEWS? 

Controllo chi è il mittente 
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COSA FAI QUANDO NON UTILIZZI I SOCIAL? 

50%  studenti del Biennio 
50% studenti del Triennio  
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CONOSCI COMPAGNI CHE SONO RIMASTI 

VITTIME DI ATTI DI CYBER-BULLISMO? 

DI CHE TIPO? 
Pettegolezzo 38% 

Offesa 53% 
Minaccia 9% 
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COME HANNO AFFRONTATO QUESTE 

ESPERIENZE? 

35% 

53% 

5% 
7% Dicendolo ai 

genitori 

Dicendolo agli 
amici 

denunciandolo 
alla polizia postale 

non facendo 
niente 
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A TE E' MAI CAPITATO DI AVERE ESPERIENZE 

DI CYBER BULLISMO? 
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PERCHE' NON TI SEI ISCRITTO AD UN 

SOCIAL? 
 

Per mia volontà 

I miei genitori me lo 

hanno impedito 

Per entrambi i motivi 
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UTILIZZI WHATSAPP? 
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SECONDO TE L'UTILIZZO DI UN SOCIAL PUO' 

RIVELARSI PERICOLOSO? 
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SEI MAI STATO ISCRITTO AD UN SOCIAL IN 

PASSATO? 



Sondaggio a cura della classe I D del Liceo Tasso di 

Roma,  A.S 2018/2019 

PERCHE' TI SEI CANCELLATO? 

34% 

54% 

12% Non lo usavo 
frequentemente 

I miei genitori non 
volevano che lo 
usassi 

lo usavo troppo 
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VORRESTI IN FUTURO LAVORARE NEL 

CAMPO DEI SOCIAL? 
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COME REAGISCI QUANDO VIVI UN 

MOMENTO PIACEVOLE? 

65% 
12% 

23% 
Mi godo il 
momento 

Lo fotografo/ 
riprendo 

Lo fotografo/ 
riprendo e poi lo 
posto sui social 
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è  dannoso un utilizzo anche 
minimo 

Non è per niente dannoso 

sfruttarlo può creare benefici 

Un abuso può causare danni 

COSA NE PENSI DELL’ECCESSIVO UTILIZZO 

DEI SOCIAL? 
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CREDI CHE POTREBBE AVERE 

CONSEGUENZE SUL TUO FUTURO? 

No,basta e bisogna moderarsi 
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• IL 90% DEL CAMPIONE DICHIARA 

DI UTILIZZARE  ALMENO UN 

SOCIAL  

 

• IL PIÙ GETTONATO È INSTAGRAM 

CHE PRIVILEGIA LA 

CONDIVISIONE DI IMMAGINI 

 

• UTILIZZO MATURO E 

CONSAPEVOLE  

 

• ATTENZIONE RIGUARDO LA 

POSSIBILE DANNOSITÀ DOVUTA 

ALL’ABUSO 

NOTE CONCLUSIVE 


